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Verbale della Riunione n1. 16 del COMITES del Nuovo Galles del Sud, Australia 
del 12 giugno 2024 ore 18.30 su piattaforma digitale Zoom 

 
 
Alle 18:40 del 12 giugno 2024 il Presidente Luigi Di Martino apre la seduta. Il Presidente avverte i 
membri del comitato che la riunione sarà registrata per facilitare la stesura del verbale. Chiede al 
Vicepresidente Genovese di svolgere la funzione di segretario per questa riunione, vista l’assenza 
del Segretario Gerardi. 
 
Il Presidente pronuncia l’Acknowledgement of Country. 
 
Dopo aver dato il benvenuto a tutti i presenti procede alla discussione dei punti all’O.d.G: 
 

1) Presenza, Scuse e Quorum; 
2) Approvazione del verbale della seduta precedente; 
3) Aggiornamenti da parte del Console Generale e del membro del CGIE 
4) Lancio della guida online del COMITES “Primo Approdo” 
5) Aggiornamento sulla situazione finanziaria del COMITES  
6) Logistica dell’Intercomites di Lismore 
7) Attività del secondo semestre del 2024 
8) Varie ed eventuali 

 
 
1. Presenze, Scuse, Quorum 

Consiglieri Presenti Assenti 
giustificati 

Assenti 
ingiustificati 

Aloisi Maurizio   X 
Di Martino Luigi X   
Frino Alessandro X   
Genovesi Lisa X   
Gerardi Luciano Gerry  X  
Grigoletti Michele X   
Leuzzi Domenico   X 
Micallef Allan Francis X   
Rajo Paolo X   
Scorciapino Antonina 
Giacoma 

X   

Testa Giammarco   X 
Zangari Marco X   
Totale 8 1 3 

 

Il quorum è raggiunto.  

Prima di iniziare la riunione il Presidente, su sollecitazione fatta dal Consigliere Aloisi via email in cui 
si fa riferimento a “i Consiglieri che ripetutamente si astengono dal garantire la loro presenza alle 
riunioni per impegni personali”, esprime la sua preoccupazione per le continuate assenze alle 
riunioni da parte dei consiglieri Leuzzi e Testa, assenze che si protraggono ormai da più di un anno.  
Propone ai consiglieri presenti che, a cominciare da questa riunione, le assenze dei consiglieri 
mancanti da più di un anno solare sono da considerarsi “ingiustificate”. Nella discussione emerge 
che questa decisione rappresenta un risoluto “cartellino giallo”, che potrà però essere facilmente 
azzerato con la presenza nella successiva riunione del Comites. I consiglieri si dicono tutti d’accordo. 
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In merito all’assenza del Consigliere Aloisi, non risulta possibile identificare nella corrispondenza 
inviata in risposta alla convocazione della riunione odierna una motivazione valida che ne giustifichi 
l’assenza. Si decide, dunque, di considerare l’assenza di Aloisi come ingiustificata.  

L’assenza del Segretario Gerardi è giustificata per motivi lavorativi. 

 

2. Approvazione del verbale della seduta precedente 

Il verbale n.15 della seduta dell’8 Aprile 2024 viene approvato all'unanimità. 

 

3. Aggiornamenti da parte del Console Generale e del membro del CGIE 

Il Console Generale Gianluca Rubagotti fornisce alcuni aggiornamenti sull’imminente missione 
consolare a Lismore in occasione dell’Intercomites del 15 giugno. 

Interviene inoltre il Consigliere del CGIE Franco Papandrea, il quale fornisce alcuni aggiornamenti 
sull’Assemblea Plenaria plenaria del CGIE che si terrà a Roma fra il 17 giugno e il 21, alla quale 
parteciperà, e sulle tematiche relative all’Australia che vi verranno affrontate, in particolare in 
relazione allo stato dell’insegnamento dell’italiano. 

 

4. Lancio della guida online del COMITES “Primo Approdo” 

Antonina Scorciapino fornisce degli aggiornamenti sulla guida online che dovrebbe essere 
pubblicata a breve sul sito del COMITES e sul video bilingue sull’AIRE preparato da Luciano Gerry 
Gerardi in collaborazione con il Console Generale di Sydney. Il Presidente precisa che la guida 
andrà molto presto online, mentre i video verranno aggiunti man mano che verranno realizzati.  

 

5. Aggiornamento sulla situazione finanziaria del COMITES  

Il Presidente fornisce una disamina dell’estratto conto bancario del COMITES ed elenca 
dettagliatamente le spese affrontate dall’ultima riunione di aprile. 

 

6. Logistica dell’Intercomites di Lismore 

La delegazione Comites in visita agli italiani che risiedono nelle zone delle Northern Rivers sarà 
composta da: Genovese, Grigoletti, Scorciapino. Le spese previste per il pernottamento dei 
consiglieri ammontano a 1.400, più le spese di viaggio aereo. I costi sostenuti per la presenza del 
Presidente Luigi Di Martino all’Intercomites saranno coperti dal CAP. 3106. Tutti i consiglieri si 
dicono d’accordo nel sostenere tali spese. 

Durante la visita, oltre ai lavori dell’Intercomites, è prevista la partecipazione dei consiglieri a una 
cena con gli organizzatori del festival e un incontro informativo con gli Italiani residenti nelle zone 
delle Northern Rivers durante LisAmore con la presenza del Console Generale. 

Lisa Genovese fa presente che sono stati pubblicizzati quanto più possibile tramite stampa e social 
media l’incontro con il console durante LisAmore e la possibilità di accedere ai servizi consolari in 
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loco. Il Consigliere Michele Grigoletti interviene illustrando brevemente la storia del gemellaggio fra 
Lismore e Conegliano Veneto. 

Il Presidente discute punto per punto l’agenda dell’Intercomites e ai suoi contenuti che vengono 
elencati nel dettaglio, in particolare la questione del riacquisto della cittadinanza italiana da parte di 
coloro che l’hanno perduta. 

Il Consigliere Michelle Grigoletti esprime le sue riserve sulle possibili conseguenze della normativa 
del riacquisto della cittadinanza italiana nei vari paesi del mondo, in particolare facendo riferimento 
ad alcuni fatti avvenuti nel Sudamerica. Il Console Generale intervienefornendo alcune precisazioni 
al riguardo, seguite da ulteriori commenti dei Consiglieri Antonina Scorciapino e Allan Micallef e del 
Consigliere del CGIE Franco Papandrea.  

 

7. Attività del secondo semestre del 2024 

Il Presidente fornisce un elenco delle proposte di attività culturali da portare avanti nella seconda 
metà del 2024, in particolare: 

• Evento legato alla Settimana della Lingua Italiana nel Mondo, incentrandolo possibilmente 
sulla letteratura dialettale italiana e italo-australiana 

• Premio “Italo-Australian of the Year” con possibile organizzazione di una serata con Maurizio 
Chisari e ballerini italiani. 

 
Lisa Genovese e Alan Micallef discutono brevemente sulle modalità di selezione dell’”Italo-
Australian of the Year” all’interno della comunità italiana. 

 

8. Varie ed eventuali 

Il Presidente propone di fissare la prossima riunione del COMITES per il 9 settembre 2024, nel corso 
della quale verrà discusso il bilancio preventivo 2025 e gli eventi in programma per la seconda metà 
del 2024. 

Ringraziamenti e saluti da parte di tutti i partecipanti alla riunione. 

 

Il Presidente 

Luigi Di Martino 

 

Il Segretario di seduta 

Lisa Genovese 


